

# 打造家门口的“养老会所” ——探访黎苑社区综合为老服务中心

■记者 韩惠 通讯员 娄宇/文  
通讯员 杨沫天/摄

下午不到4点，黎苑社区综合为老服务中心里渐渐热闹起来：有拄着拐杖的老人悠闲前来，有小憩醒来的两口子相携而至，还有在子女陪伴下来找老伙伴们下棋看戏的。屋内设施多为深浅不一的暖色调，工作人员在身边悉心陪伴，有回到自家里的温馨感觉。

黎苑社区综合为老服务中心是由相山区政府、淮海实业集团合资公司——安徽爱晖康养公司投资建设的社区养老服务项目，占地500平方米，位于相山北路与人民中路交叉口。“从今年9月试营业以来，就有不少老人和家人前来咨询”。负责人孙静介绍，10月22日正式投入使用后，每天都有20多人在这里开展活动。社区里养老受到欢迎，归根究底还是其完善的设施和细致服务被认可。

走进为老服务中心，二层小楼被精细地划分为综合型助餐助浴服务、老年人日间服务等多种功能区域，配备适合老年人休

闲娱乐、健身康复的硬件设施。老年学堂、阅览室里有各类图书、手工制作工具和棋牌，读一本健康杂志，绘一幅工笔画，或四人结伴打一场麻将，轻松消磨半天时间；多功能厅大屏播放各类红色电影、戏曲节目，喜欢唱歌跳舞的老人还能在这里排练节目；户外为腿脚硬朗的老人设置了乒乓球台、健身路径。不仅如此，老年人吃饭、洗澡、短暂休息都可以在这里完成，服务员在身边随时关照，让工作中的儿女们格外安心。

运营前期，中心将60岁以上老人、失能、半失能老人信息合理划分、精准服务，目前助餐、助浴、助医、日间照料、健康管理、便民服务、休闲娱乐、生活康养等服务项目都在逐渐开展。通过与淮北矿工总医院达成合作，设置中医诊室和理疗区，对老年人常见病、慢性病进行筛查监测和康复理疗，不定期开展健康知识讲座，让老人健康生活、乐享晚年。

听说家门口开了“养老院”，78岁的闫六宝早早办理了“会员卡”，“这儿提前排一周就



黎苑社区综合为老服务中心工作人员向老人介绍服务项目。

把活动安排好了，喜欢就来玩！”按照产业化运作和市场化运营的发展思路，黎苑为老服务中心对符合养老条件的老人办理“会员”，对部分收费项目享受低于市场价格的优惠服务，截至目前已有近30名老人加入进来。

“在为社区及周边老人提供助餐、助浴、助行、助医、助乐、助急等全方位服务的基础上，为老服务中心还承担起南黎、任圩街道适老化器具发放，大大减轻了街道社区的负担。”相山区民政局负责同志介绍，依托市级智慧养老服务，通过政府购买服

务，中心还能为辖区80岁以上的低保空巢老人提供免费居家养老服务，其他老人也可通过“12349”拨打24小时服务热线预约服务，以优惠价格享受生活护理、助餐、助浴、家电清洗、电器维修、康复辅助、定期探望、医疗协助等居家养老服务项目。

## 相山区公租房公开摇号 386户家庭喜获新居

■记者 俞晓萌

本报讯 10月30日上午，相山区公共租赁住房第四批次配租公开摇号仪式举行，386户符合公共租赁住房保障条件的家庭获配租。

据悉，本批次公共租赁住房配租房源为广泽家园B、丁楼公租房，共计386套。根据相山区公共租赁住房第四批次配租实施方案，此次摇号优先配租给家庭成员中有年龄在70岁以上老人的，一、二级残疾的，烈属、军属、退役军人的申请家庭。申请公共租赁住房的家庭通过现场摇号与网络直播摇号的方式参与此次摇号活动。

摇号仪式现场，五名摇号家庭代表按照公开、公平、公正的原则，采用现场电脑随机摇号配对的办法分五批次进行现场摇号。摇号结果当场打印，主持人当场宣读，并由摇号人员及公证人员现场签字确认。区人大代表及政协委员、党代表、群众代表、区纪委监委监察员，30余名申请家庭代表、区直各部门及一镇八街、开发区等单位有关负责人见证了摇号全过程。

全部摇号结束后，公证人员现场宣读公证词，摇号结果在现场统一张贴。中号家庭将凭《相山区公共租赁住房配租通知书》签订《相山区公共租赁住房租赁合同》，办理入住手续。无正当理由拒绝接受摇号结果、逾期不签的，视同放弃保障资格，三年内不予申请保障性住房。

## 金融知识普惠老年群体

■记者 王陈陈 通讯员 朱雪莹  
实习生 刘清

本报讯 10月25日，徽商银行淮北分行在杜集区开渠广场举办“温暖深秋·浓情重阳”金融知识宣传活动，守护广大老年朋友财产安全。

银行工作人员针对老年群体的具体情况，详细介绍金融风险防范知识、个人信息保护、防范电信诈骗等知识。组织大家积极参与“抓鸡蛋”活动。整个互动环节充满趣味，笑声不断。

活动中，工作人员和老人们叙家常，叮嘱他们秋冬换季时节是呼吸道、感冒、心脑血管等疾病的高发期，无

论是身体、饮食、出行都要注意。“今年这样过重阳节，既快乐又有意义，谢谢你们啊。”老人们一声声的感谢，是对徽商银行淮北分行服务工作的肯定，更是进一步服务好客户的动力。

在以后的工作中，徽商银行淮北分行将继续担当本土银行的社会责任，持续开展形式多样的金融宣传活动，制定常态化服务机制，在用心服务实体经济，贴心提升客户体验的同时，积极投身脱贫攻坚、助学助残、孝老敬老、文明城市创建等社会公益事业，坚持将自身发展成果与社会共享，进一步彰显地区金融主力军的责任担当。

## 淮北G237二期项目 主体工程完工 提前工期近5个月

■记者 刘星  
通讯员 叶威

本报讯 10月29日下午3时，随着最后一车沥青混合料摊铺碾压结束，G237(S203淮六路)二期工程项目主体工程全部完工，实现了10月底全线主体工程贯通，G237(S203淮六路)二期工程项目将全线不再半封闭通车的重大节点目标。

据悉，G237(S203淮六路)二期工程项目是淮北市国省道公路网“十五”期间“五横五纵二联”重点建设项目之一。项目全

线全长14.365公里，全线设计速度为80km/h，采用双向四车道级公路标准，路基总宽度24.5米，路面宽度21米。项目施工总造价2.05亿元，开工日期2020年3月18日，完工日期要求2021年3月17日，合同工期12个月。随着主体工程提前，2020年10月29日完成并通车，G237(S203淮六路)二期工程项目的计划完工日期将提前至2020年年底完成全部施工任务，比计划完工日期提前近5个月。

该项目经理部自进场后，深入了解项目情况，编制了精细化可实施性很强的项目策划及施工

组织设计，明确了项目的各项节点目标；在项目全体员工的共同努力下，克服了新冠疫情肆虐带来的各种不利影响，为项目10月底目标完成提供了强有力保障，充分体现了路桥人“特别能吃苦，特别能战斗”的企业本色，对外呈现出一条内外兼美的康庄大道，同时也体现了路桥公司“品质路桥 卓越路桥”的企业理念。下一步项目部将继续咬定项目最终目标，扎实做好后续的附属工程施工、工程结算及工程资料编制工作，步步为赢，确保年底实现项目交工验收的预期目标。

## 市残联微信“带货” 助力残疾人销售苹果

■记者 王陈陈  
通讯员 陈晨 张斌

本报讯 10月30日下午，市残联工作人员来到烈山区宋疃镇和宋疃镇，集中采购当地残疾人李居文种植的苹果约2000斤，帮助他打开销售渠道，加快销售速度。

今年40多岁的李居文，身患小儿麻痹症，身残志坚，跟随着父母种植6亩地150多棵苹果树。由于行动不便，李居文平日里主要负责果园维护，父亲负责骑三轮车到镇集市上销售。今年8月份父亲去世后，李居文除了要照顾年迈的母亲，还要打理果园。看着树上丰产

的苹果，他的脸上却满是愁容。“别提出去卖了，就算是全部采摘完存放起来，对我来说都有点困难，劳动量太大。”李居文说，看到同村的都开始卖了，他没法出去卖，着急。想了

好些天，他于10月28日主动联系烈山区残联就业指导中心。负责人张斌在了解情况后，立即向市残联理事长戴万里汇报，随后一场买苹果献爱心活动在市残联微信工作群里拉开。一袋15斤售价30元，大家你一袋我一袋，纷纷接龙，最多的一次性购买了8袋。

为了不给李居文增加运送麻烦，10月30日下午，市残联派专人专车统一采购。果园里，大

家分工明确，不到一个小时的功夫，便完成了采摘、称重、装袋、装车。现场，记者了解到，烈山区残联也已经着手帮忙联系苹果销路，并动员广大爱心志愿者帮忙采摘和销售。

得到了大家的帮助，李居文内心很是感激。他说，在各级政府部门的帮助下，他每个月收入稳定，除了在村里看泵房有工资外，还享受低保、护理补贴，基本生活不愁。等卖完了这批苹果，他打算把果园承包出去，继续专心做村级残疾人专职委员的工作，全心全意为村里72名残疾人做好服务，不辜负社会各界的关心和支持。

## 我市开展儿童 和学生用品安全守护行动

■记者 徐志勤  
通讯员 周明华

本报讯 记者10月26日获悉，秋季学期，为加强全市儿童和学生用品质量安全，保障广大青少年和儿童身体健康安全，市市场监管局近日在全市范围内开展儿童和学生用品安全守护行动。

据介绍，此次行动突出儿童玩具、守护儿童游玩安全。

重点抽查新型解压玩具、磁性玩具、弹射玩具等有危险玩具，重点检测涉及人身安全及不合格发现率较高的项目。依法查处列入强制性产品认证目录却未经认证擅自出厂、销售的玩具。突出学生文具，守护学生学习安全。重点检查不合格发现率较高且多次召回的书写类文具、风险水平较高的磁铁笔等带娱乐功能的文具。积极开展胶粘类文具和塑料类文具风险监测。突出儿童服装、儿童口罩，守护儿童穿戴安全。以监督抽

查为抓手，覆盖生产流通全领域，强化中小企业儿童服装抽查力度，加强儿童口罩质量监管等。

突出婴童用品，守护婴童生活安全。重点检查市场上各类儿童爬行地垫产品，及时发现产品安全隐患。加强对婴童喂养用品生产企业的排查和监督检查，针对非法使用相关禁限用原材料、制假掺假等生产制造窝点，一经发现，立即查处，切实杜绝有害产品流入市场。

本次守护行动，将充分运用标准、认证、信用、网监、执法稽查、消费维权、检验检测等手段作用，用好市场监管“工具箱”。同时，加强产品质量安全知识宣传，发布儿童和学生用品消费指南，确保全市不发生区域性、行业性质量安全事件。



## 相山经济开发区 至淮师大滨湖校区公交班线 11月1日开通

■记者 刘星 通讯员 刘畅

本报讯 记者昨日从市道路运输管理服务中心获悉，为加强相山经济开发区与淮师大滨湖校区的交通连接，助力开发区经济发展，市公交公司11月1日开通相山经济开发区至淮师大滨湖校区的公交班线。

据悉，该班线首末站为：相山经济开发区(大学科技园)和淮师大滨湖校区，全程25公里。发车时间：滨湖校区发车8:00—山水文园—相山经济开发区(大学科技园)；相山经济开发区(大学科技园)发车16:30—山水文园—淮师大滨湖校区。沿途主要停靠站：大学科技园、相

山经济开发区、食亿鲜食品、万佳健康体检中心、凤谐路、益加力深岩水、凤凰山人力资源中心、食品科创大厦、凤凰城、电厂、科委、洪山路菜市场、东方百货、实验三小、长途车站、蓝湖绿城、国购广场、蓝湖绿城东门、桓潭公园、人民路、高尔夫家园、相山区法院、李楼新村、港利上城国际、山水文园、滨湖校区。

该线路实行定时、定点无人售票车运行，票价投币1元，刷卡每次0.75元，学生刷卡每次0.36元，同时执行70周岁老人、伤残军人、现役军人、因公负伤的人民警察、二级以上肢体残疾人等，特殊人群免费乘车政策。

## 淮北公安推行 居民身份证网上办

■记者 朱冬 通讯员 黄传义

本报讯 “现在办理身份证真是太方便了，在APP上轻轻一点，就可预约办理了！”10月28日，在市政务服务服务中心公安窗口办理业务的市民陈女士高兴地说。

近日，为有效解决群众办证难、办证慢、来回跑、不方便等突出问题，安徽公安机关推出身份证创新服务。

广大群众可通过手机下载并登录“皖事通”或“皖警便民服务e网通”APP，点击“身份证办理”进入居民身份证网上服务平台，即可办理居民身份证。

身份证。

据悉，居民身份证“网上办、零跑腿”已全省上线运行。群众办理身份证不再受工作日、节假日等时间和空间限制，安徽户籍公民可通过登录“皖事通”或“皖警便民服务e网通”APP申请换领、补领居民身份证，实现了身份证网上办理“不跑腿”“零距离”“不打烊”。

同时，制证中心优化流程、简化操作，并引入可信身份认证、人脸比对、活体检测等新技术，进一步提升便民服务质量和服务体验，方便群众办理身份证的同时确保个人隐私信息安全。

中国电信

电信千兆生活节

全民升5G  
购机最高直降3000元

5G

VIVO Y51S  
VIVO S7  
OPPO A72  
HUAWEI Mate20  
OPPO Reno4

ICBC

美好

乐享理财 慧置生活

08.01—08.31

智慧  
金融  
理财汇会理财

理财

工商银行 8月理  
财节火热来袭，优质理  
财、爆款基金、专属产  
品，一站配齐，工行邀您  
智慧理财，精彩一夏。

详情请咨询淮北工  
行各网点，只要您来，惊  
喜不断！

·广告·